

**Vyšší odborná škola, Obchodní akademie, Střední zdravotnická škola a
Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Klatovy, Plánická 196**

Směrnice o ochraně oznamovatelů – Whistleblowing

Účelem této směrnice je vytvořit vnitřní oznamovací systém ve smyslu Směrnice evropského parlamentu a Rady EU 2019/1937 ze dne 23. října 2019 o ochraně osob, které oznamují porušení práva Unie, stanovit pravidla pro podávání a posuzování oznámení a vytvořit podmínky poskytování ochrany osobám, které oznámení podaly, v rámci organizace VOŠ,OA,SZŠ a JŠ Klatovy.

Ustanovení této směrnice jsou platná v celé organizaci VOŠ,OA,SZŠ a JŠ Klatovy.

Definice pojmů:

Oznamovatel – fyzická osoba (pracovník), který ve vztahu k Vyšší odborné škole, Obchodní akademii, Střední zdravotnické škole a Jazykové škole s právem jazykové zkoušky, Klatovy, Plánická 196 vykonává práci nebo jinou obdobnou činnost.

Oznámení – podání fyzické osoby obsahující informace o možném protiprávním jednání, které má znaky trestného činu nebo přestupku nebo porušuje právní předpis nebo předpis EU v zákoně uvedeném a které stanoví sazbu pokuty s horní hranicí alespoň 100 000,- Kč a o jehož spáchání se oznamovatel dozvěděl v souvislosti s prací nebo jinou obdobnou činností. Ochrana oznamovatelů je komplexně upravena zákonem č.171/2023 Sb. o ochraně oznamovatelů v souladu se shora uvedenou Směrnicí EU.

Odvetné opatření – jednání v souvislosti s prací nebo jinou obdobnou činností oznamovatele, které bylo vyvoláno oznámením a které oznamovateli může způsobit újmu. Je výslovně zakázáno uplatňovat vůči whistleblowerovi odvetná opatření. Pokud by tento zákaz byl porušen a došlo k poškození whistleblowera odvetnými opatřeními, pak má k dispozici prostředky nápravy jako žaloba, náhrada za ekonomické újmy atd. dle článku 19-24 Směrnice EU. Osobě, která vědomě podá nepravdivé oznámení, nenáleží ochrana před odvetnými opatřeními. Za nepravdivé oznámení lze uložit pokutu do výše 50 000,00 Kč.

Oblasti upravené právním předpisem nebo předpisem EU:

Daně z příjmů právnických osob

Zadávání veřejných zakázek

Bezpečnost dopravy

Ochrana životního prostředí

Ochrana spotřebitele a bezpečnosti

Ochrana vnitřního pořádku a bezpečnosti, života a zdraví

Bezpečnost a soulad výrobků s předpisy

Ochrana finančních zájmů EU

Finanční služby, produkty a trhy a předcházení praní špinavých peněz

Ochrana soukromí a osobních údajů a bezpečnost sítí a informačních systémů

Vnitřní oznamovací systém (VOS) – soubor postupů a pravidel v organizaci umožňujících podat bezpečně oznámení a získat na něj reakci.

Statutární orgán organizace odpovídá za zajištění VOS, včetně řádného vedení dokumentace a ochrany dat souvisejících s oznámením ve smyslu této směrnice.

Příslušná osoba, případně pověřený zaměstnanec plní povinnosti související s výkonem činnosti. Neposkytuje informace, které by mohly zmařit nebo ohrozit účel podávání oznámení, zachovává bezpečnost informací.

- ve lhůtě do 7 dnů od přijetí oznámení je whistleblowerovi potvrzeno přijetí oznámení, pokud ve svém oznámení výslovně nesdělí, že na potvrzení přijetí netrvá
- skutečnosti uvedené v oznámení jsou prověřovány, whistleblower může být požádán o objasnění sdělených informací
- nejpozději do 3 měsíců od podání oznámení se whistleblowerovi zasílá jako zpětná vazba odpověď, a to zpravidla prostřednictvím toho informačního kanálu, který whistleblower zvolil ke komunikaci nebo jej uvedl v ústním oznámení

Příslušná osoba

Příslušná osoba je ing. Květoslava Steidlová.

Přijímá a posuzuje důvodnost oznámení podaného prostřednictvím VOS.

Navrhuje opatření k nápravě nebo předejití protiprávnímu stavu v návaznosti na podané oznámení.

Zachovává mlčenlivost o skutečnostech, o kterých se dozvěděla při výkonu své činnosti, a to i po jeho ukončení, pokud zákon nestanoví jinak.

Postupuje při výkonu své činnosti nestranně.

Plní pokyny organizace, ledaže ohrožují nebo maří výkon její činnosti dle této směrnice.

Oznámení lze podat prostřednictvím vnitřního oznamovacího systému nebo prostřednictvím vnějšího oznamovacího systému nebo učinit oznámení prostřednictvím orgánů činných v trestním řízení.

Oznámení prostřednictvím VOS:

- písemně – elektronicky na e-mailové adrese whistleblowing@oakt.cz

- v listinné podobě na adresu VOŠ,OA,SZŠ a JŠ Klatovy, Plánická 196, 339 01 Klatovy 1, s označením obálky NEOTVÍRAT – WHISTLEBLOWING
- ústně – telefonicky na telefonním čísle +420 376 313 551
- na žádost oznamovatele i osobně v budově VOŠ,OA,SZŠ a JŠ Klatovy, Plánická 196 po dohodě s příslušnou osobou

Obsahem oznámení je:

Datum podání oznámení

Jméno, příjmení, kontaktní údaje oznamovatele

Oblast působnosti dle směrnice

Shrnutí podstaty a obsahové stránky oznámení, včetně identifikace osob, vůči kterým je oznámení směřováno, je-li jejich totožnost známa

Důkazy, na jejichž základě je podáváno oznámení

Evidence a uschovávání oznámení

1. Příslušná osoba je povinna v elektronické podobě vést evidenci údajů o přijatých oznámeních, a to v rozsahu:

a) datum přijetí oznámení

b) jméno, příjmení, datum narození a kontaktní adresa oznamovatele, nebo jiné údaje, z nichž je možné dovodit totožnost oznamovatele

c) shrnutí obsahu oznámení a identifikace osoby, proti které oznámení směřovalo, je-li jim její totožnost známa

d) datum ukončení posouzení důvodnosti oznámení příslušnou osobou nebo pověřeným zaměstnancem a jejich výsledek

2. Příslušná osob je povinna uchovávat oznámení podaná prostřednictvím VOS a dokumenty související s oznámením po dobu 5 let ode dne přijetí oznámení

Vnitřní směrnice nabývá účinnosti dne 1.8.2023.

Zaměstnanci organizace se s touto směrnicí seznámí na školení BOZP dne 31.8.2023.

V Klatovech dne 25.7.2023

Ing. Soňa Rabušicová

Ředitelka školy